

市民反映东城区路口红绿灯读秒方式不同

为啥有的倒数9秒,有的全程读秒?

我市正在普及红绿灯9秒倒计时模式,将来还能实现智能读秒

8月1日,市民杨先生拨打本报热线电话2770000反映:最近,我发现东城区有些路口的红绿灯变成了倒数9秒计时。我想知道东城区的红绿灯将来会不会全部变成倒数9秒计时。

记者王志鹏核实报道:当日上午,记者在东城区的几条主要道路转了一圈儿,发现红绿灯变成倒数9秒计时的路口并不是很多。

在八龙路与天宝路交叉口,记者发现4个方向的红绿灯全部变成了倒数9秒计时。据了解,7月初,该路口的红绿灯和交通标志、标线进行了提升改造。改造完成后,红绿灯就变成了倒数9秒计时。

“没啥不习惯的,老城区路口的红绿灯不是早就换成倒数9秒计时了吗?”当日9时,骑电动车从该路口经过的市民李先生说,他在市区八一路居住。2018年下半年,市区清漯河以西各路口的红绿灯就变成了倒数9秒计时。经常往来于老城区和东城区的他,对于这种改变已经习以为常。

在天宝路与魏武大道交叉口、魏武大道与新东街交叉口,记者发现红绿灯也变成了倒数9秒计时。

“我觉得不太习惯,看不见读秒心里没底。”在魏武大道与新东街交叉口,附近小区居民郑先生说,他习惯了全程读秒的红绿灯,看着红绿灯读秒就知道自己需要等多长时间。可是,红绿灯改成倒数9秒计时后,他不清楚需要等多长时间,在等待信号灯变化的过程中,总觉得时间过得特别慢。

在随后的采访中,记者就相关问题

与一些市民进行了交流。部分市民与李先生的意见相同,觉得红绿灯读秒方式的变化对出行没有影响;另一部分市民感觉不太习惯。

不过,大家对于拨打热线电话的杨先生提出的问题都不太清楚。同时,他们也希望晨报联系相关部门,为大家答疑解惑。

现场采访结束后,记者电话联系了市公安局交管支队交通设施大队的马警官。马警官介绍,2018年下半年,趁着市区清漯河以西大部分路口的红绿灯达到使用年限,需要进行整体提升改造的机会,他们将对50多个路口的红绿灯进行调整,全部采用倒数9秒计时。

这样调整的原因是,我市正在进行智能化交通指挥平台建设。

该平台建成后,可以通过雷达、视频监控和地磁感应等多种方式,测算出路口的实时车流量。在智能化交通指挥平台的控制下,交通信号灯的读秒会根据实时车流量的变化自动进行调整,以提高路口的通行效率。

为配合该平台的建设,需要把红绿灯调整为固定的倒数读秒计时。否则,该平台建成后,就会出现红灯读秒时突然变为绿灯的情况,很不安全。

“经常外出的市民可能会发现,郑州的红绿灯全部没有读秒,其实也是为了



八龙路与天宝路交叉路口的红绿灯更换成倒数9秒计时。记者 王志鹏 摄

配合智能化交通指挥平台建设。”马警官说,我市之所以没有将所有的红绿灯读秒计时取消,主要是考虑到市民已经习惯有读秒计时的红绿灯。为了使市民不会感觉突兀,我市采用了倒数9秒的读秒计时方式。

此外,市区清漯河以西的红绿灯全部调整为倒数9秒计时后,市公安局交管支队交通设施大队与东城区市政部门进行协商,要求他们对东城区的红绿灯进行调整。据了解,东城区目前正在陆续对路口的红绿灯进行调整。

记者与东城区市政管理中心取得了联系。该中心副主任魏选民说,他们接到市公安局交管支队的通知后,就开始着手对东城区的红绿灯进行调整。现在,天宝路、魏武大道、学院路、魏文路等路段把个别路口的红绿灯改成了倒数9秒计时,没有直接进行整体调整的原因是一些路口的老式红绿灯无法进行计时调整。随后,他们会根据红绿灯的提升改造计划,逐步对所有路口的红绿灯进行调整。将来,东城区的红绿灯都会变成倒数9秒计时。



市民热线特别行动

电话:2770000 热线QQ群:112855657

提供新闻线索有奖

便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎爆料 爆料有奖

一年级学生报名需要啥

杨女士:我的户口在魏都区,我爱人和孩子的户口在建安区。我的孩子今年该上小学一年级了,报名需要准备啥资料?

市教育局基础教科工作人员回复:一年级学生报名,只需准备孩子父母的房产证、魏都区的户口簿。

交强险责任限额是多少

郑女士:我想咨询一下,交强险责任限额是多少?

河南君志合律师事务所律师王红帅回复:被保险机动车在交通事故中有责任的情况下,死亡伤残赔偿限额11万元,医疗费用赔偿限额1万元,财产损失赔偿限额2000元。被保险机动车在交通事故中无责任的情况下,死亡伤残赔偿限额1.1万元,医疗费用赔偿限额1000元,财产损失赔偿限额100元。

值班记者 黄舒平

失物信息

孙付平:7月31日下午,我在春秋广场丢失身份证。希望好心人捡到后拨打电话13513743887联系。谢谢!

值班记者 黄舒平

自费买西瓜,为环卫工消暑

200多名爱心人士参与活动,送出5000多公斤西瓜



环卫工人在卸西瓜。记者 张铮 摄

本报讯(记者张铮 通讯员刘豪)炎炎夏日,西瓜是消暑解渴的佳品。7月31日,在市区街头打扫卫生的部分环卫工人一人抱着一个大西瓜哈哈大笑。有的一边大口吃西瓜,一边竖起大拇指为爱心市民点赞。原来,当日,爱心市民邹文学、朱会丽、芦志娟、邹娅楠、王松甫等自发来到市城管局环卫处,为辛勤工作在一线的环卫工人送来了5000多公斤西瓜。

“无论严寒酷暑,环卫工人都忙碌在一线,兢兢业业、任劳任怨。”邹文学说,“为了让他们在炎炎夏日享受清凉,

我们把这些西瓜送给他们消暑。能为他们办点儿实事,我们很开心!”据悉,该活动已连续开展3年。此次“爱心西瓜”倡议在网上发出后,得到了广大网友和热心市民的积极响应。200多名爱心人士参与活动,短短几天时间,便筹集买瓜资金。

环卫工人用勤劳的双手呵护着城市的整洁,爱心人士的善举感动着这座城市。市城管局环卫处主任周建生说,在骄阳似火的夏日,爱心人士为环卫工人捐赠西瓜的举动,是尊重、关爱环卫工人的具体表现。

“终身免费维修”商家的承诺靠谱儿吗

本报讯(记者张莉莉)我们购买商品时,经常会听到商家说“保修一年”或者“终身维修”之类的话。那么,保修与维修的区别在哪里呢?市民徐凯今年在某鞋业量贩购买了一款凉鞋,价格169元,商家承诺终身免费维修。徐凯想知道这种承诺是否靠谱儿。8月1日,记者就此咨询了市市场监督管理局专业人士。

据市市场监督管理局消保科工作人员介绍,保修是保证维修,是免费的,也叫包修。保修有时间限制,可以是一年、二年、三年。维修没有时间限制,需要消费者支付维修费。因此,保修和维修主要有两方面区别:一是时间限制,二是付不付费。

商家承诺徐凯所购的凉鞋终身免费维修,如果双方约定或者有凭证,那就符合《中华人民共和国消费者权益保护法》第十六条“经营者和消费者有约定的应当按照约定履行义务,但双方的约定不得违背法律、法规的规定”。一旦商品出现问题,商家应兑现承诺,免费予以维修。消费者购买商品即与经营者形成了合同关系。合同法明确规定,“当事人应当按照约定全面履行自己的义务”。因此,经营者在销售商品时,承诺对该商品“终身免费维修”,应当视为合同中对相关事项的约定。